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Mainonnan kohdentamisen nykytila -kysely

Kyselyn tavoitteena oli selvittää millaista dataa
ja millaisia kohdentamisen keinoja käytetään 
suomalaisessa digimainonnassa. Samalla 
haluamme selvittää, miten mainostajat ovat 
valmistautuneet kolmannen osapuolen evästeiden 
poistumiseen.

• Toteutettiin puhelinkyselynä ja halukkailla 
mahdollisuus vastata myös nettilomakkeeseen

• Kumppanina Norstat

• Datankeräys 14.2.–9.3.2023

• N=52
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Taustaa

48%

12%

25%

8% 8%

Yli 1 000 000 € 500 001 - 1 000 000 € 100 001 - 500 000 € Alle 100 000 € En osaa tai halua sanoa

Missä suuruusluokassa on vuositason kokonaismediabudjettisi? 

Huomioi kaikki mainonnan kanavat ja -muodot
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Kohdentamisen määrä vaihtelee 

15%

25%

35%

25%

Yli 70 % 51 - 70 % 21 - 50 % Alle 20 %

Kuinka suuren osuuden edellä mainitusta mediabudjetista käytätte 

kohdennettuun digimainontaan? 
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Mediabudjetin koko ei vaikuta merkittävästi 
kohdentamisen määrään

Mediabudjetin koko

15%

25%

35%

25%

17%

22%

39%

22%

16%

24%

36%

24%

Yli 70 % 51 - 70 % 21 - 50 % Alle 20 %

Kuinka suuren osuuden edellä mainitusta mediabudjetista käytätte 

kohdennettuun digimainontaan? 

Kaikki vastaajat

Alle miljoona

Yli miljoona



Kaikki kohdentavat – oma data
tärkeässä roolissa
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0%

69%

69%

75%

79%

81%

83%

En käytä kohdentamista digimarkkinoinnissa

Kohdennan median tarjoamien valmiiden kohderyhmien avulla

Hyödynnän sisältöön perustuvaa kohdentamista eli

kontekstikohdentamista

Hyödynnän sijaintiin perustuvaa kohdentamista

Käytän yleisön demografiatietoja kohdentamiseen (mm. ikä, sukupuoli)

Valitsen tietyn median, jonka avulla tavoitan oikean kohderyhmän

Hyödynnän omasta asiakasdatasta saatavaa infoa kohdentamiseen

Kysymys: Millaisia keinoja käytätte digimainonnan kohdentamiseen?



Tehokkuudessa oma data ja
mediavalinta kärjessä
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4%

4%

12%

12%

12%

19%

39%

Hyödynnän sijaintiin perustuvaa kohdentamista

Muu, mikä

Kohdennan median tarjoamien valmiiden kohderyhmien avulla

Käytän yleisön demografiatietoja kohdentamiseen (mm. ikä,

sukupuoli)

Hyödynnän sisältöön perustuvaa kohdentamista eli

kontekstikohdentamista

Valitsen tietyn median, jonka avulla tavoitan oikean kohderyhmän

Hyödynnän omasta asiakasdatasta saatavaa infoa kohdentamiseen

Kysymys: Mikä edellä mainitusta kohdentamisen keinoista on mielestäsi tehokkain? 



Budjetin rajallisuus ja tuloksellisuus 
puhuttavat
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2%

4%

8%

15%

29%

37%

37%

En näe kohdentamista tarpeelliseksi

En tunne kohdentamisen keinoja tarpeeksi hyvin

En tiedä kenelle ja miten kannattaisi kohdentaa

Kohdentaminen ei tuo toivottuja tuloksia

En ole kohdannut erityisiä haasteita

Mainonnan budjetti on rajallinen

Muu, mikä

Kysymys: Mitkä ovat suurimmat haasteet tai esteet mainonnan kohdentamisessa?



Syvempi kohdentaminen kiinnostaa, pelkkä 
demografia ei enää niin kiinnostavaa
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3,1

3,5

4,0

4,1

4,2

4,7

Yleisön sijaintitiedot

Yleisön demografiset tiedot (esim. ikä, sukupuoli, tulotaso)

Tieto yleisön ostoaikeesta

Yleisön käyttäytyminen verkossa

Yleisön kiinnostuksen kohteet

Oma asiakasdata ja asiakastuntemus

Yleisarvosana (1 - 5): Miten tärkeäksi koet seuraavat datalähteet mainonnan 

kohdentamisen keinona?
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Mitä dataa 
toivotaan?

• Arvopohjainen data

• Ostoaikeet

• Kiinnostuksen kohteet

• Sijainti

• Asiakkaan tunnistaminen



Vain kolmasosa varautunut omasta mielestään 
hyvin 3P evästeiden poistumiseen – 12 % ei 
mitenkään
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8%

12%

33%

48%

En osaa sanoa

En mitenkään

Olemme valmistautuneet hyvin

Jonkin verran

Kysymys: Miten olette valmistautuneet kolmannen osapuolen evästeiden 

poistumiseen?
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Mainonnan kohdentaminen toimii



• 1
3

Open Web 

addressability
Source: Permutive sits across 100 of the largest Publishers in the world. This analysis looked for the 

presence of a cookie across over a billion ad requests made to Prebid (September 2022).

100%
Open Web

30%

50% of 
consumers 
choosing 
browsers 

which block 
3rd party  
tracking 

(e.g. Safari, 
Edge)

40% of these 
consumers 

disable tracking 
in Chrome

15%

50% opt-out of 
data processing

Saatavilla 
olevan datan 

määrä vähenee 
entisestään



Ennustuksia kohdentamisen tulevaisuudesta
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Datakohdentaminen ei kuole (kokonaan)
Julkaisijoiden ensimmäisen osapuolen data mahdollistaa mediakohtaiset yleisöt jatkossakin

Kontekstista pääsääntöinen tapa kohdentaa
Kontekstuaalinen mainonta ja siihen liittyvät älykkäät ratkaisut tulevat osin paikkaamaan 

datakohdentamisen haasteita

Retargetoinnista datakumppanuuksiin
Datakumppanuus esimerkiksi Alma Data Cleanroomia hyödyntäen mahdollistaa omille yleisöille ja 

samankaltaisille yleisöille viestinnän
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Varautumalla jo nyt 
selviää voittajana

• Testaa julkaisijoiden tarjoamia 

kohdennusmahdollisuuksia

• Testaa data cleanroom –

ratkaisuja

• Huolehdi, että 

markkinointistrategiasi ei ole 

riippuvainen kolmannen 

osapuolen datasta
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